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scorsi da essa ben diciasset te ann i ! Questi 
reddi t i sono di t a n t o cambiat i , e la impo-
sta è sempre come nel 1890! Non le sem-
bra opera di giustizia, onorevole sottose-
gretario di Stato, una nuova revisione ge-
nerale? 

Essa s ' i m p o n e non so lamente pel cam-
biamento di f a t t o dei reddi t i , ma ancora 
per molte a l t re ragioni impellenti . Vi sono 
da re t t i f icare t an t i errori di accer tamento , 
commessi dagli agent i delle impos to e dalle 
Commissioni: errori r iconosciut i ma che 
non si possono correggere in alcun modo. 
Un cont r ibuente che per f a t a l i t à abbia recla-
mato fuor i termine, deve pagare inesorabil-
men te l ' i m p o s t a fino a quando non sia or-
d ina ta la nuova revisione generale. Non si 
può, non è ammessa la revisione biennale, 
come sui reddi t i di r icchezza mobile, men t re 
l ' a l iquota sui fabbr ica t i è assai maggiore di 
quella per la ricchezza mobile. 

Ma v 'ha di più. P resen temente , pei f ab -
bricat i di nuova costruzione, si accer tano i 
r edd i t i reali del l 'anno in corso, e quelli 
vecchi r imangono coi reddi t i di sedici o di-
ciasset te anni indietro, con una f lagrante 
sperequazione d ' i m p o s t a 

Io chiedo un a t t o di mora l i tà e di giu-
stizia per t u t t i . Non posso p e r t a n t o dichia-
ra rmi sodisfa t to della r isposta dell 'onore-
vole sot tosegretar io di S ta to e dichiaro che 
muterò la mia interrogazione in interpel-
lanza. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Meritani per dichiarare se sia 
sodisfa t to . 

M E R I T A N I . Io non ho chiesto quando 
il Governo i n t enda di procedere al la revi-
sione generale dei fabbr ica t i , ma ho chiesto 
se, in a t t e sa della revisione generale, in-
t enda sospendere la revisione parz ia le ri-
gua rdan te il passaggio dei fabbr ica t i dal 
ca tas to rust ico a quello u rbano . 

E questa mia domanda ha u n a ragione 
speciale di oppor tun i tà locale per il f a t t o 
che nelle "nostre provincie l 'alcuni agen t i 
delle impos te hanno iniziato il passaggio dei 
f abbr i ca t i rust ici al ca tas to u r b a n o con una 
fiscalità ed un zelo degni v e r a m e n t e di mi-
glior causa. Bas t i dire che in qualche pic-
colo comune si è arr ivat i perfino a colpire 
poveri casolari campest r i con 25 o 30 lire 
di reddi to imponibil i . 

Ora scopo della mia in ter rogazione era 
di chiedere se non si r i teneva opportuno:"su-
bordinare queste operazioni speciali alla re-
visione generale; t a n t o più che si è aumen-
t a t a l 'odiosi tà di ques ta operazione per il 

f a t t o che non solo si f anno pagare a questi 
disgraziat i piccoli propr ie tar i le imposte sui 
fabbr ica t i per l ' anno corrente , ma si dà forza 
r e t roa t t i va a l l ' accer tamento e si f anno pa-
gare le impos te non solo del l 'anno corrente, 
ma anche del 1904-905. 

Io desideravo r ich iamare l ' a t t e n z i o n e 
dell' onorevole sot tosegretar io su questo 
f a t t o per pregarlo di provvedere in meri to 
e vedere se fosse s t a to possibile sospendere 
ora queste operazioni, per evi tare il mal-
con ten to che sparge t r a le popolazioni agri-
cole questa fiscalità senza nome. 

A L E S S I O , sottosegretario di Stato per le 
finanze. D o m a n d o di par lare . 

P R E S I D E N T E . Parl i . 
ALESSIO, sottosegretario di Stato per le 

finanze. Io desidero di r ispondere all 'ono-
revole Mezzanot te . Io non ho de t to che il 
Governo sia contrar io ad una revisione ge-
nerale dei fabbr ica t i , mi sono l imi ta to ad 
esporre le ragioni per le quali il Governo^ 
nell ' interesse pa r t i co la rmente dei contri-
buent i , vede le difficoltà di una revisione 
generale. Ma non escludo che, in occasione 
di u n a eventua le r i fo rma della impos ta dei 
fabbr ica t i , si possa venire anche a quella re-
visione parziale cui allude l 'onorevole Mez-
zano t t e e cui si riferisce l 'onorevole Me-
r i t an i per togliere le sperequazioni esistenti . 

P R E S I D E N T E , Segue un ' a l t r a in ter ro-
gazione dell 'onorevole Meritani r ivol ta ai 
ministr i dalle finanze, di agricol tura e del 
tesoro « per sapere se credano g iunto il mo-
mento , di f r o n t e alla crisi edilizia che si fa 
sentire anche nei piccoli centri , di accogliere 
i vot i espressi nei recenti congressi della 
Previdenza , e concreta t i nelle deliberazioni 
del Consiglio superiore del lavoro, per in-
coraggiare la costruzione di case popolari ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per 
le finanze ha facol tà di r ispondere a questa 
in ter rogazione . 

A L E S S I O , sottosegretario di Stato per le 
finanze. L 'onorevo le Meritani a m m e t t e r à 
che non si possa ape r t amen te f a r e i l t o r t o al la 
nos t ra legislazione di preoccuparsi di non ac-
crescere il numero delle case popolari . Vi 
sono q u a t t r o leggi in argomento , che t en -
dono a ques t 'opera : la legge del 1903, la 
quale ha accorda to l 'esenzione per c inque 
anni , quella del giugno 1904 per R o m a e le 
a l t re del 1897 e 1904 per la Sardegna e la 
Basi l icata . 

T u t t e queste leggi mirano, con provve-
d iment i diversi, a consentire per un certo 
per iodo esenzioni dalle imposte dei fabbr i -
cat i . 


